

Памятка туристу

Египет

Дорогие друзья, благодарим вас за то, что доверили организацию своего отпуска Библио-Глобус! Предоставляя качественные туристические услуги, мы заботимся о вашем комфорте и безопасности в поездке. В этой памятке — самые необходимые сведения о стране и правилах пребывания в ней. Они помогут вам избежать конфликтных ситуаций и насладиться отдыхом в полной мере.

Все туристы, прибывшие за границу, должны иметь при себе документы, удовлетворяющие требованиям государства конкретной страны, а также выполнить все необходимые подготовительные процедуры. С актуальными требованиями и правилами необходимо ознакомиться на [сайте Библио-Глобус](#).

Перед поездкой подробно ознакомьтесь с программой интересующего вас тура, условиями питания и проживания, особенностями выбранного вами пункта временного проживания. Внимательно изучите информацию, указанную в туристическом ваучере: даты начала и окончания тура, пункт временного проживания, тип питания, категория номера и другие важные сведения.

Документы

Перед отъездом в путешествие просим вас проверить наличие следующих документов.

- Действующий заграничный паспорт со сроком окончания, определенным законодательством страны въезда. Срок действия заграничного паспорта с момента предполагаемого выезда из страны варьируется от 1 до 6 месяцев. Рекомендуем проверять условия в разделе Виза в стране путешествия или уточнять у сотрудников Библио-Глобус.
- Несовершеннолетние граждане Российской Федерации, выезжающие за ее пределы, должны иметь собственный заграничный паспорт. Исключением являются дети, вписанные в заграничный паспорт родителей старого образца (сроком действия 5 лет, без электронного носителя информации); для ребенка старше 6 лет обязательно наличие фото. С 14 лет обязательно наличие собственного заграничного паспорта.
- Авиабилеты.
- Ваучер, подтверждающий право на получение выбранных и оплаченных вами туристических услуг; его необходимо предъявить в отеле при заселении.
- Страховые сертификаты.
- Свидетельство о рождении ребенка, независимо от того, совпадает ли его фамилия с родительской. При отсутствии документа, подтверждающего родство, ребенку будет отказано в выезде из Российской Федерации.
- Нотариальное согласие для несовершеннолетнего, если он выезжает из Российской Федерации без сопровождения своих законных представителей, с указанием срока действия и стран, которые ребенок намерен посетить*.
- Водительские права международного образца, если планируете брать автотранспорт напрокат.

* В случае выезда несовершеннолетнего совместно с одним из родителей согласия от второго родителя не требуется, если от него не поступало заявления о несогласии на выезд, оформленного в соответствии с требованиями постановления Правительства Российской Федерации от 12 мая 2003 г. № 273 «Об утверждении Правил подачи заявления о несогласии на выезд из Российской Федерации несовершеннолетнего гражданина Российской Федерации».

Согласие родителей, оформленное нотариусом иностранного государства, должно содержать перевод на русский язык и быть заверено консульским загранучреждением МИД России или посредством проставления

апостиля, предусмотренного Гаагской конвенцией, отменяющей требование легализации иностранных официальных документов, от 5 октября 1961 г.

Для въезда в Российскую Федерацию несовершеннолетнего российского гражданина оформление нотариально удостоверенного согласия не требуется, в соответствии с положениями 2 статьи Федерального закона от 15 августа 1996 г. № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию».

Во избежание возникновения ситуаций, препятствующих вашему путешествию, рекомендуем заблаговременно оформлять все необходимые документы.

Страховой полис включает в себя организацию и оплату услуг:

- медицинские расходы, в том числе расходы по медицинской транспортировке;
- репатриацию тела в случае смерти застрахованного;
- необходимость досрочного возвращения застрахованного в экстренной ситуации;
- необходимость эвакуации детей, сопровождающих застрахованного;
- предоставление административной помощи (передача экстренных сообщений при страховом случае);
- необходимость получения медицинской информации.

Что делать, если вы заболели в поездке?

Медицинское обслуживание платное.

При наступлении страхового случая и для получения рекомендаций следует позвонить по телефону, указанному в полисе, и сообщить оператору сервисной компании:

- фамилию, имя, отчество, номер и срок действия страхового полиса;
- свое местонахождение и координаты для обратной связи;
- суть проблемы и вид необходимой помощи.

Сотрудник сообщит вам, в какой медицинский центр или больницу обратиться.

При самостоятельном обращении туриста за помощью в медицинское учреждение, без согласования со страховой компанией, все расходы застрахованного лица полностью оплачиваются им самостоятельно с последующим возмещением страховой компанией по возвращении домой. Ответственность за возникшие риски и проблемы возлагается на туриста.

Аптечка

Привычные лекарства в другой стране могут называться иначе; чтобы избежать проблем с их поиском и покупкой, возьмите их с собой. Рекомендуем также захватить аптечку первой помощи — она поможет вам при легких недомоганиях, связанных с пребыванием в непривычном климате и потреблением экзотической еды.

Аптечка может содержать:

- болеутоляющие и сердечно-сосудистые средства;
- лекарства, улучшающие пищеварение;
- желчегонные;
- средства против укачивания в транспорте;
- препараты от укусов насекомых;
- перевязочный материал;
- водонепроницаемые и бактерицидные лейкопластыри;

- барьерные контрацептивы;
- глазные капли;
- солнцезащитные препараты и средства для ухода за кожей после пребывания на солнце — особенно важно пользоваться ими в первые дни отдыха.

Разница во времени

Часовой пояс UTC+2. В Египте переводят время: разница с Москвой зимой — один час, летом — отсутствует.

Как добраться

До Хургады и Шарм-эль-Шейха из разных городов России летают чартерные и регулярные рейсы.

Вылет

Регистрация на рейс обычно начинается за 3 часа и заканчивается за 45 минут до вылета, посадка — за 25 минут до вылета.

Убедительно просим вас не опаздывать в аэропорт.

Полученные вами билеты не переписываются и не сдаются.

Дроны для фото/видеосъемки провозить на территорию Египта строго запрещается.

Порядок посадки на рейс

1. Регистрация и сдача багажа.

При наличии такой опции можно зарегистрироваться на рейс заранее на сайте авиакомпании, самостоятельно распечатать посадочный талон или получить его в аэропорту у стойки регистрации, номер которой указан на информационном табло рядом с номером рейса.

2. Пройти пограничный (паспортный) контроль, а при необходимости — таможенный.

3. Проследовать в самолет через выход, номер которого указан в посадочном талоне.

4. Занять место в самолете согласно посадочному талону.

Правила таможенного контроля

С подробной информацией о таможенных правилах необходимо ознакомиться на сайта [Федеральной таможенной службы России](#) и таможенной службы страны, в которую совершается путешествие.

Вывозить/ввозить из/в Российскую Федерацию рубли и/или иностранную валюту наличными разрешается в эквиваленте не более 10 000 долларов США.

В случае превышения этой суммы необходимо заполнить декларацию на все наличные, которые вы берете с собой.

Виза

Для посещения Египта гражданам России необходима виза, оформить которую можно по прибытии в аэропортах Каира, Хургады и Шарм-эль-Шейха или онлайн на портале www.visa2egypt.gov.eg. В случае если турист отдыхает в Шарм-эль-Шейхе и не покидает территорию Синайского полуострова, виза предоставляется бесплатно.

С подробной информацией об оформлении виз для въезда на территорию Египта можно [ознакомиться на нашем сайте](#).

После прибытия в страну назначения

- Самостоятельно пройдите паспортный контроль и таможенную зону (на таможне возможен выборочный досмотр багажа).
- Получите багаж в зоне выдачи (номер рейса указан на мониторе над лентой для багажа).
- При индивидуальном трансфере сопровождающий проводит вас к транспортному средству, которое отвезет в отель (в этом случае гид не сопровождает до отеля).
- Во время трансфера из аэропорта в отель представитель принимающей компании ответит на все ваши вопросы, выдаст вам Путеводитель с информацией о стране и перечнем предлагаемых экскурсий, а также сообщит время и место встречи с отельным гидом, который расскажет все, что необходимо знать о пребывании в стране.

После окончания всех формальностей вы можете воспользоваться услугами магазина беспошлинной торговли — Duty Free. Покупки в таких магазинах совершаются при наличии паспорта. Импортные спиртные напитки можно приобрести только в Duty Free. В течение 48 часов после прибытия в Египет туристы могут купить 2 литра крепких спиртных напитков (2 бутылки на один паспорт).

Валюта

Национальная валюта — египетский фунт (EGP), и именно им выгоднее всего расплачиваться в этой стране. В 2016 году был введен плавающий валютный курс. К оплате принимают американские доллары и евро. Обменять деньги в туристических районах можно в банкоматах, находящихся в отелях, офисах обмена валют («Exchange») или отделениях банков (работают только до обеда с воскресенья по четверг, пятница и суббота — выходные). Мы настоятельно рекомендуем не менять деньги у третьих лиц или в торговых лавках — помните, что в Египте запрещена нелегальная торговля валютой.

Язык

Государственный язык — арабский.

Египтяне хорошо говорят на английском, а в курортных местах повсеместно используется и русский язык.

Религия

85-90% населения Египта — сунниты и исповедуют ислам, 10-15% — копты, самая многочисленная христианская община страны.

Религиозные представительства, собрания, проповедь и пропаганда в Египте строго запрещены без предварительного разрешения Министерства иностранных дел (для иностранцев), полиции или института философии (кафедры философии религии) Египта. Нарушение этих запретов предусматривает уголовную ответственность.

В ходе поездок с посещением действующих мечетей, церквей, соборов, храмов женщинам необходимо надевать платок на голову, одежда должна закрывать плечи и колени.

Особенности пребывания в стране

В Египте в нетуристических местах распитие алкоголя запрещено, поэтому вас могут оштрафовать. Это мусульманская страна со строгими религиозными обычаями: отправляясь на прогулку за пределы территории отеля, не следует выходить в город в нетрезвом виде, распивать на улицах или предлагать местному населению спиртные напитки.

Женщинам лучше не путешествовать по городу в одиночку, а также, выходя за территорию отеля, не надевать вызывающую, обтягивающую одежду.

Помните, что в Египте не следует фотографировать местных жителей без их на то согласия. Даже если вы получили согласие, не удивляйтесь, что с вас потом потребуют бакшиш («чаевые»): большинство египтян ожидают чаевые, если оказали вам услугу.

Также нельзя снимать военные объекты, полицейских и военных.

В Египте запрещено купание после захода солнца, поскольку в море возможно нахождение опасных животных и растений. Купаться следует с осторожностью, не игнорировать призывы о потенциальной угрозе здоровью и следовать указаниям. Если на входе в воду имеются кораллы, необходимо надевать на ноги специальные тапочки.

Основные правила проживания в отелях

По международным правилам заселение в отель осуществляется после 14:00, расчетный час при выселении из отеля — 12:00 по местному времени. При возникновении вопросов во время размещения вы можете обратиться к администрации отеля или представителю компании на данном курорте. Распределением номеров занимается администрация отеля. Если в день прилета вы желаете заселиться раньше 14:00 или в день вылета хотите остаться в номере после 12:00, стоимость номера оплачивается дополнительно за сутки.

Информацию об обратном трансфере вы получите на встрече с представителем Библио-Глобус, время которой вам сообщит сопровождающий гид. В день отъезда необходимо освободить номер и внести оплату отелю за дополнительные услуги (мини-бар и т.п.), если вы ими пользовались, до 12:00 или до прибытия трансфера, если он осуществляется ранее указанного времени.

- При заселении в пункт временного проживания обязательно уточняйте расчетный час. Досрочный заезд и поздний выезд не допускаются;
- при заселении сразу обратите внимание на предоставляемые отелем платные и бесплатные услуги;
- при заезде туриста позднее даты, указанной в ваучере, опоздание не компенсируется. Информацию о позднем заезде необходимо заранее сообщить в заявке, в комментарии для отдела бронирования Библио-Глобус;
- выезд осуществляется в день окончания срока тура, не позднее расчетного часа;
- в день отъезда необходимо освободить номер не позже времени, указанного в ваучере;
- в период пребывания в пункте временного проживания турист несет личную ответственность за нарушение норм поведения/правил проживания, а также за опоздание на экскурсию, утерю денег или иных ценных вещей.

Питание

ALL Inclusive («все включено») — трехразовое питание, неограниченное количество напитков местного производства (перечень устанавливает администрация отеля), как правило, в течение всего дня (возможно ограничение по времени, например с 10:00 до 23:00 — с концепцией можно ознакомиться в описании отеля)

FB — трехразовое питание (завтрак + обед + ужин)

HB — двухразовое питание (в большинстве отелей завтрак и ужин)

Чаевые

Если вам понравилось обслуживание, можете оставить чаевые официантам, носильщикам, горничным. В ресторанах чаевые составляют обычно в размере 10-15% от суммы счета, а в некоторых заведениях уже включены в счет.

Вода

В Египте нельзя пить воду из-под крана. Чистить зубы и мыть фрукты лучше бутилированной водой.

Связь

Код выхода на международную линию в Египте 02; после его набора следует дождаться длинного гудка. Если этот код не действует, уточните способ международной связи у местного телефонного оператора.

Транспорт

Транспорт в Египте контролируется Министерством транспорта и другими правительственными учреждениями. Основная транспортная инфраструктура сосредоточена в Каире и крупных городах вдоль Нила, связанных между собой автобусным сообщением. В Каире также есть метро и монорельс. Альтернативой автобусам является популярное среди местного населения маршрутное такси.

Туристы чаще всего пользуются легковым такси. Между городами построены новые дороги и развязки, реконструированы уже существующие, установлены радары, обновлена разметка.

Не стоит брать в Египте автомобиль напрокат: здесь практически не существует правил дорожного движения. На Синае и юго-востоке страны некоторыми дорогами запрещено пользоваться иностранцам.

Аренда автомобиля

Библио-Глобус не несет ответственности при возникновении проблем с арендой автомобиля или автомобильными экскурсиями, которые турист заказал самостоятельно.

Ввиду хаотичного движения на дорогах Египта рекомендуем вам быть предельно внимательными за рулем.

Взять автомобиль напрокат может турист, достигший 18-летнего возраста, имеющий права международного образца, стаж вождения не менее 1 года, страховку и кредитную карточку.

Следуйте общим правилам:

- никогда не выходите из машины с работающим двигателем, даже если вам нужно только спросить дорогу;
- всегда носите ключи от автомобиля с собой;
- оставляя машину на стоянке, старайтесь убирать из поля зрения автомагнитолы, фотоаппараты, видеокамеры;
- никогда не оставляйте без присмотра автомобиль с вещами, даже на очень короткое время;
- не оставляйте документы в машине;
- спорить с полицейскими или предлагать им взятки не рекомендуется;
- вождение автомобиля в нетрезвом виде карается крупным штрафом или тюремным заключением.

Меры предосторожности

В аэропорту:

- никогда не теряйте из виду свой багаж.

В гостинице:

- не позволяйте лицам, которые не являются служащими отеля, принимать на себя заботу о вашем багаже.

Рекомендуем хранить документы, деньги и ценности, в том числе паспорта и авиабилеты, в сейфе в отеле. Библио-Глобус не несет ответственности за порчу или утерю личных документов и вещей клиентов.

На улице:

- не следует носить с собой личные документы, их вполне заменит карточка отеля;
- не сообщайте посторонним номер вашей комнаты в гостинице;
- в случае кражи или потери кредитных карточек, немедленно заблокируйте их, позвонив в свой банк;
- при поездках в общественном транспорте заранее готовьте деньги за проезд, чтобы не афишировать место, где вы храните деньги и ценности;
- на террасах баров и ресторанов не вешайте сумки на спинку сиденья и не оставляйте их на полу;

- перед прогулкой семьей или группой договоритесь о месте встречи на случай, если кто-то потеряется.

Рекомендуем всегда иметь при себе копии паспорта и страхового полиса.

На экскурсиях

Каждый раз проверяйте наличие билетов на конкретную экскурсию. Не опаздывайте на посадку в автобус. По ходу экскурсионной поездки во время остановок приходите вовремя к назначенному гидом месту встречи.

Не оставляйте и не забывайте в ходе и по окончании экскурсии деньги и личные вещи в автобусе. Водитель, гид и экскурсовод не несут за них ответственности.

Будьте внимательны: не оставляйте без присмотра личные вещи и не принимайте сомнительные предложения незнакомых людей!

Нештатные ситуации

Если вы оказались в полиции, не подписывайте никаких бумаг, потребуйте присутствия представителя принимающей компании Библио-Глобус или в особо сложных случаях — уполномоченного лица посольства Российской Федерации, все переговоры ведите только при его участии.

При утере заграничного паспорта необходимо заявить о случившемся в полицию, где обязательно должен быть составлен протокол о происшествии. Один экземпляр протокола выдается вам на руки для того, чтобы получить «Свидетельство на возвращение» — документ, заменяющий паспорт.

Непредвиденные обстоятельства (форс-мажор)

Библио-Глобус не несет ответственности за задержки или изменения, которые произошли в вашем туре по причинам, находящимся вне сферы контроля компании.

Среди них: угроза военных действий, переворотов, забастовок, беспорядков по причинам экономического характера; катастрофы; военные действия; выход из строя технологического оборудования (лифтов, кондиционеров, насосов для подачи воды); технические поломки самолетов; закрытие аэропортов и другие причины непреодолимой силы.

Профилактика опасных заболеваний

В ряде стран существует реальная возможность заражения особо опасными инфекционными и паразитарными заболеваниями, которые поражают жизненно важные органы и могут привести к смерти. Наибольшую опасность представляют собой холера, чума, желтая лихорадка, ВИЧ-инфекция (СПИД), малярия.

Случаи заражения россиян этими инфекционными заболеваниями участились в связи с развитием международного туризма, а также из-за пренебрежения профилактическими мерами. Государственный комитет санитарно-эпидемиологического надзора Российской Федерации настоятельно рекомендует в период пребывания в туристической поездке за рубежом соблюдать следующие несложные правила:

- употребляйте только гарантированно безопасную воду (кипяченую и питьевую) и напитки в фабричной упаковке;
- тщательно мойте фрукты и овощи безопасной водой;
- избегайте питания с лотков, а также в кафе и ресторанах, не имеющих соответствующих сертификатов государственных органов;
- при купании в водоемах и бассейнах старайтесь не допускать попадания воды в полость рта;
- соблюдайте элементарные правила личной гигиены: тщательно мойте руки с мылом перед едой и приготовлением пищи, а также после посещения туалета;

- избегайте контакта с бездомными животными. Если животные даже незначительно вас поранили, немедленно обратитесь к врачу. Несвоевременное обращение к врачу при контакте с бешеным животным приводит к летальному исходу в 100% случаев;
- предостерегайтесь от укусов mosкитов, комаров и других насекомых, используя защитные кремы, аэрозоли и прочие средства. Для профилактики малярии можно использовать «Делагил» (перед применением проконсультируйтесь с врачом);
- остерегайтесь случайных половых связей, пользуйтесь соответствующими средствами защиты;
- не приобретайте предметы одежды у случайных людей: возможно заражение заболеваниями, переносимыми контактным способом;
- не рекомендуется ходить босиком и в открытой обуви.

Информация о стране

Арабская Республика Египет — самая густонаселенная страна на Ближнем Востоке, здесь проживает 112 млн человек.

Египет — это настоящий рай для туристов, ведь ему есть что предложить гостям с совершенно различными интересами и предпочтениями: любителям истории — древние пирамиды, храмы, мумии, иероглифы; любителям активного отдыха — плавание с аквалангом в красочных водах Красного моря; а тем, кто предпочитает размеренный отдых — солнечные ванны на золотистых пляжах.

Египет расположен на севере Африки и в Азии — на Синайском полуострове. Территория страны простирается на 1 млн км².

Главной природной доминантой страны является Нил — самая длинная в мире река (6650 км), протекающая с юга на север. Именно Нил дал толчок развитию древней египетской цивилизации. Плодородные долины среди безжизненных камней и пустыни позволили людям выращивать урожай и создавать оригинальные системы орошения.

Столица Египта, Каир — на первом месте по численности на Ближнем Востоке и входит в десятку самых населенных городов мира.

Климат

Отдыхать на пляжах Египта можно круглый год. Красное море — самое теплое на планете: температура воды здесь не опускается ниже +20 °С.

Климат Египта — субтропический и влажный на севере, тропический и пустынный — в остальных частях страны. С декабря по февраль температура воздуха достигает +20...+25 °С, с мая по сентябрь +35...+40 °С. Самый холодный месяц — январь.

Зимой и весной из пустыни нередко дует ветер хамсин — он несет с собой песчаные бури, но курорты защищены окружающими их горами. Ночью бывает значительно холоднее, чем днем, и зимой стоит брать с собой теплые вещи. При этом в зонтике нет необходимости — осадки здесь крайне редки.

Выходные и праздничные дни

Выходные дни — пятница и суббота.

7 января — коптское Рождество Христово

25 января — День революции 2011 года, Национальный день полиции

25 апреля — День освобождения Синайского полуострова

1 мая — День труда

30 июня — День революции 2013 года

23 июля — День революции 1952 года, национальный праздник

Праздники без фиксированной даты:

Маулид ан-Наби — день рождения пророка Мухаммеда, празднуется 12 числа месяца рабиу-ль-авваль

Ид-эль-Фитр/Ураза-байрам — праздник разговения, длится три дня, завершает постный месяц Рамадан

Ид-эль-Адха/Курбан-байрам — праздник жертвоприношения, длится четыре дня, знаменует окончание паломничества в Мекку

Рас-ас-Сана — исламский Новый год, празднуется в первый день месяца мухаррама
первое воскресенье после весеннего полнолуния — коптская Пасха

Достопримечательности

Пирамиды Гизы — комплекс величественных объектов культурного наследия в 25 километрах от Каира. Крупнейший из этих памятников — 139-метровая пирамида Хеопса, единственное из дошедших до наших дней Семи чудес света. Для древних египтян пирамиды — символ перерождения в загробном мире.

Большой Сфинкс — самый древний и знаменитый из сфинксов, расположен на восточной стороне комплекса в Гизе. Египетские сфинксы являли собой образ фараона и его власти. Сегодня для всего мира сфинкс — символ Египта.

Египетский музей в Каире — самый древний археологический музей на Ближнем Востоке площадью свыше 10 тыс. км², насчитывает более 100 галерей. С момента открытия в 1902 г. музей посетило более 100 млн человек. Здесь хранится крупнейшая коллекция древнеегипетских произведений искусства — свыше 170 тыс. экспонатов. Наибольшей популярностью у посетителей пользуется маска Тутанхамона. Рекомендуются также обратить внимание на один из первых письменных памятников в мире — палетку Нармера, и на самую древнюю египетскую статую человека в полный рост — скульптуру фараона Джосера. В 2023 г. в Каире был открыт новый археологический музей; в его коллекцию входят многие объекты, ранее размещавшиеся в Египетском национальном музее.

Каир — столица Египта, основанная ок. 969 г. до н. э. недалеко от устья реки Нил. Этот шумный мегаполис с богатой историей часто служит отправной точкой для путешествий к достопримечательностям страны.

Александрия — город на побережье Средиземного моря, основанный Александром Македонским в 332 г. до н. э. Александрия была крупнейшим торговым и культурным центром: здесь стоял Фаросский маяк — одно из Семи чудес света, и находилась знаменитая библиотека, насчитывавшая более 500 тыс. книг. Из сохранившихся памятников древности интерес представляют руины амфитеатра, бани, богатые дома с роскошной мозаикой. Сегодня Александрия — популярный пляжный курорт.

Карнакский храм — главное святилище Древнего Египта, расположенное в Луксоре на месте древней столицы, города Фивы. Комплекс развивался на протяжении тысячи лет, особенно активно в период между XII и XX династиями (II в. до н. э.–II в. н. э.). Самая важная и ценная с религиозной точки зрения его часть — храм верховного бога Амона-Ра, знаменитый своим многоколонным залом. Многие святыни в Луксоре утратили свою значимость, когда Мемфис стал новой династической столицей.

Луксорский храм — одно из величайших творений древнеегипетской цивилизации; здесь отмечались главные религиозные даты. Комплекс отличается монументальной архитектурой, изящными барельефами, высокими колоннами и величественными статуями богов. Потрясает ведущая к нему двухкилометровая аллея сфинксов — когда-то она соединяла Луксорский и Карнакский храмы. Древнейшие артефакты, связанные с этим памятником культуры, датируются эпохой XVIII династии (ок. 1550–1295 гг. до н. э.).

Долина Царей — место захоронения египетских фараонов и знати эпохи Нового царства (ок. 1550–1069 гг. до н. э.) на западном берегу Нила. Запад в верованиях древних египтян ассоциировался с загробным миром. Это отдаленное пустынное место было выбрано в том числе из-за воров, грабивших усыпальницы. Всего в Долине Царей — около 80 крупных и небольших захоронений. Именно здесь находится знаменитая гробница Тутанхамона.

Суэцкий канал — судоходный морской путь протяженностью 161 км, открытый в 1869 г. Он соединяет Средиземное море с Красным и считается условной географической границей между Африкой и Азией.

Абу-Симбел — древний храмовый комплекс, высеченный в скале во времена Рамсеса II, предположительно в 1264 г. до н. э. Находится в Нубии, на втором пороге Нила. Большой храм знаменит четырьмя монументальными скульптурами, одна из которых была разрушена стихией — обломки статуи до сих пор лежат на земле. Малый храм посвящен богине любви Хатхор и жене Рамсеса II — царице Нефертари. Внутренние помещения обоих памятников архитектуры богато украшены настенными росписями. По инициативе ЮНЕСКО в 1968 г. храмы были перенесены из-за угрозы затопления поднимающимися водами Нила. В 1979 г. они были включены в список Всемирного наследия.

Колоссы Мемнона — две 18-метровые каменные статуи, охранявшие вход в заупокойное святилище фараона Аменхотепа III. Расположены на западном берегу Нила, напротив Луксора. Колоссы высечены из монолитного песчаника и весят 720 тонн каждый. Сегодня эти фигуры — единственное, что осталось от храма. На пьедесталах можно увидеть граффити на латинском и греческом языках — настолько популярным было это место в Древнем Египте.

Мемфис и Саккара. Мемфис — столица Египта в раннединастический период (ок. 3100–2686 гг. до н. э.) и во времена Древнего Царства (2686–2181 гг. до н. э.). На протяжении трех тысячелетий этот город оставался одним из самых значимых, что подтверждается количеством некрополей в его окрестностях. Великолепные погребальные памятники включают скальные надгробия, богато украшенные гробницы-мастаба, храмы и пирамиды.

Саккара также была одним из важнейших древнеегипетских городов и некрополей. В этом музее под открытым небом можно увидеть историю Египта как на ладони. Одна из главных его достопримечательностей — ступенчатая пирамида Джосера (ок. 2686–2667 гг. до н. э.), созданная жрецом и первым известным архитектором Имхотепом.

Мемфис и его некрополи входят в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Монастырь святой Екатерины — один из древнейших действующих монастырей в мире. Этот центр православия арабского Востока находится на Синайском полуострове. Обитель была возведена для местных монахов при римском императоре Юстиниане (527–565 гг. н. э.). В комплекс входят более десяти церквей, монашеские кельи, трапезная, склепы и мечеть XII в. н. э. Здесь хранится поразительная коллекция икон, иных предметов искусства и письменных памятников. Монастырская библиотека содержит в себе редкие издания и 6 тыс. рукописей. Для большинства путешественников посещение этого места связано с восхождением на гору Синай.

Синай — гора, священная для последователей авраамических религий. Согласно библейской истории, здесь Бог явился Моисею и передал ему Десять заповедей. До вершины Синая можно дойти пешком по «ступеням покаяния» — всего их 3750, и этот крутой путь займет не менее 2,5 часов. Многие паломники предпочитают более легкий вариант и едут от подножия до пика горы на верблюдах.

Цветной каньон — ущелье в Синайских горах, образовавшееся миллионы лет назад в результате сильного землетрясения. На месте разлома земной коры возник каньон из красного песка с многочисленными причудливо переплетающимся вставками фиолетового, бордового, белого, зеленого и желтого цветов.

Тиран — остров, переданный египетским правительством во владение Саудовской Аравии в 2017 г. Высадка на Тиран запрещена, но любители дайвинга могут насладиться уникальной природой коралловых рифов Красного моря. Здесь встречается множество видов рыб, водоплавающих птиц, черепах и дельфинов.

Национальный парк Рас-Мохаммед — старейший египетский заповедник, объединяющий часть побережья и воды Красного моря. Рас-Мохаммед простирается на 480 км². Коралловый риф при парке — самый красивый и богатый морскими обитателями в Красном море. Здесь обитает более 1 тыс. видов рыб, 40 видов морских звезд, 150 — ракообразных и 25 — морских ежей. Часто на рифе можно встретить черепах. На суше под защитой заповедника находится мангровый лес.

«Тистлегорм» — самый знаменитый затонувший в Красном море корабль. В ходе Второй мировой войны на этом британском судне везли груз в Александрию. «Тистлегорм» был замечен и затоплен немцами в 1941 г. Корабль легко доступен для дайверов: он находится на глубине 32 м — это идеальные условия, не требующие специальной подготовки для ныряния.

Голубая дыра в Дахабе — одно из самых популярных мест для дайвинга в мире. Исключительная красота кораллового рифа привлекает туристов со всего света. Глубина дыры составляет более 130 м, на расстоянии 50 м от поверхности воды находится туннель, ведущий в Красное море. Туннель крайне узкий, и спускаться по нему можно только поодиночке.

Оазисы — острова жизни в океане пустыни. В Египте находятся самые известные оазисы в мире, в их числе Сива, Бахария, Фарафра, Дахла и Харга. Сива славится своим экотуризмом: здесь расположены источники Клеопатры и Фатнас, а также соляные озера.

Кухня

В египетской кухне широко используются бобовые, овощи и фрукты. Основу составляет простой хлеб, который используют почти во всех блюдах, заворачивая в него мясо, овощи или фалафель. Вместе с хлебом в начале трапезы подают закуску, салаты и сыры.

Привычными видами мяса у египтян являются курица и утка. Местные жители также часто готовят баранину и говядину на гриле. В приморских районах Египта широко распространены рыба и морепродукты.

Вегетарианские блюда составляют значительную часть египетской кухни из-за высоких цен на мясо и религиозных ограничений христиан-коптов.

Национальный напиток Египта — чай. Значительная часть населения не употребляет алкоголь, а если употребляет, то предпочитает пиво. Алкоголь доступен на курортах, а вот в городских ресторанах его подают редко.

Готовя десерты, египтяне чаще всего используют финики, мед и миндаль. Здесь популярны баклава, басбуса и кунафа.

Популярные блюда:

Фалафель — блюдо на основе нута. В Египте принято есть его на завтрак.

Голлаш — пресное тесто, начиненное мясным фаршем или сыром.

Балади — салат из помидоров, огурцов, лука и перца чили. Приправлен петрушкой, тмином, кориандром, уксусом и маслом.

Тахина — кунжутная паста с лимонным соком и чесноком.

Торши — ассорти из маринованных овощей.

Хумус — пюре из нута. В Египте его часто готовят с тмином.

Кофта — продолговатые котлетки из фарша, приправленные специями.

Кебаб — приготовленное на углях рубленое мясо на шпажках (чаще всего говядина).

Кушари — рис, макароны и чечевица с пряным томатным соусом и уксусом. Подается с нутом и хрустящим жареным луком.

Покупки и сувениры

Культура Древнего Египта отражена в тысячах статуэток богов, папирусах с рисунками, жуках-скарабеех, масках, фотоальбомах ручной работы, магнитиках и другой сувенирной продукции.

Следует помнить, что в Египте везде, кроме ресторанов, нужно торговаться. Это любимое развлечение египтян, и часто первая названная цена превышает реальную стоимость товара в два раза.

Специи продаются в огромных мешках. Туристы покупают куркуму, шалфей, розмарин, смесь «бахарат», шафран и другие приправы.

Чай представлен множеством сортов, среди которых стоит отметить анисовый, желтый, травяной и особенно каркаде — в Египте он высочайшего качества.

Натуральные масла и косметика на их основе производятся в Египте по принципу холодного отжима и обладают ярко выраженным косметическим эффектом. Важно помнить, что натуральные масла не продаются на разлив, а только в фабричных запечатанных упаковках и имеют государственный сертификат качества.

Арабские духи известны своей стойкостью, но при выборе аромата следует помнить, что в другом климате он может измениться.

Ювелирные изделия из египетского золота и серебра бывают достаточно высокой пробы, но при выборе нужно проявлять внимание, чтобы не быть обманутым. На курортах в основном представлены изделия с атрибутикой Древнего Египта.

Изделия из верблюжьей шерсти — пледы и одеяла, коврики, тапочки и носки. Покупать их лучше на рынках и обязательно торговаться.

Изделия из кожи достаточно высокого качества в Египте можно приобрести по доступной цене. Туристы нередко берут экзотические сувениры из кожи крокодила или змеи.

Ковры привлекают своей красотой и разнообразием форм и расцветок. Только стоит учитывать, что, покупая ковер в Египте, необходимо будет транспортировать его в Россию.

Предметы интерьера широко представлены на рынках: статуэтки; резные деревянные фигурки животных; маски; подсвечники из камня; алебастровые фигурки; изящные медные, глиняные и резные деревянные подносы; тарелки и кувшины с филигранными арабскими узорами; легкий прозрачный фарфор; сверкающий хрусталь; сухие цветы, оживающие в воде.

Помните, что изделия из ракушек и кораллов запрещено вывозить из Египта.



библио глобус

Экстренная поддержка туристов на отдыхе
+7 (495) 009-25-00

Полезные телефоны и контакты

Экстренные службы:

Полиция – 122

Скорая помощь – 123

Пожарная охрана – 180

Посольство Российской Федерации в Арабской Республике Египет:

Адрес: г. Каир, р-н Докки, ул. Гиза, 95

Телефон: +20 (2) 3748-9353/54, +20 (2) 3748-9355

Сайт: <https://egypt.mid.ru/ru/>

Электронная почта: rusembegypt@mid.ru (Посольство), cairo@dks.ru (Консульский отдел)

Генеральное консульство России в Хургаде:

Адрес: г. Хургада, р-н Интерконтиненталь, Самра Бэй Резиденс (окончание Туристического бульвара)

Телефон: +20 (0) 653-46-5757 / 5858

Сайт: hurghada.mid.ru

Электронная почта: gkhurghada@mid.ru

Туристическая полиция в Шарм-эль-Шейхе: +20 69-366-0311